

United Nations
Nations UniesInternational Criminal Tribunal
for the former Yugoslavia
Tribunal Pénal International
pour l'ex-Yougoslavie

(IT-04-84-R77.1)

SHEFQET KABASHI

SHEFQET KABASHI

Osuđen za nepoštovanje Međunarodnog suda



Bivši pripadnik Oslobodilačke vojske Kosova (OVK)

- Osuđen na dva meseca zatvora

Krivična dela za koja je osuđen:

Dve tačke za nepoštovanje Međunarodnog suda (pravilo 77(A) Pravilnika o postupku i dokazima)

- Kabashi je svesno i hotimično ometao sprovođenje pravde uporno odbijajući da odgovori ili neodgovarajući na pitanja kao svedok pred sudskim većem u dva navrata u predmetu protiv Ramuša Haradinaja i drugih.

Optužnica	5. jun 2007. Nalog umesto optužnice za nepoštovanje suda 18. februar 2008. Izmenjena i dopunjena optužnica
Prvo i daljnja stupanja pred Sud	19. augusta 2011, odgodio izjašnjavanje o krivici; 26. augusta 2011, izjasnio se da nije kriv ni po jednoj tački optužnice
Presuda o kazni Pretresnog veća	16. septembar 2011, osuđen na dva meseca zatvora

STATISTIČKI PODACI

S obzirom da se optuženi izjasnio da je kriv, nije bilo potrebno održati suđenje

PRESUDA O KAZNI PRETRESNOG VEĆA	
Pretresno veće I	sudija Alphons Orié (predsedavajući), sudija Justice O-Gon Kwon i sudija Howard Morrison
Tužilaštvo	Joanna Korner
Odbrana	Michael Karnavas
Presuda	16. septembar 2011.

POVEZANI PREDMETI Po geografskom području
HARADINAJ I DRUGI (IT-04-84)

OPTUŽNICA I OPTUŽBE

U skladu s pravilom 77 Pravilnika o postupku i dokazima, Međunarodni sud može da pokrene postupak za nepoštovanje suda. Nadležnost MKSJ u smislu nepoštovanja nije striktno zacrtana njegovim Statutom. Međutim, čvrsto je uvreženo da Međunarodni sud poseduje inherentnu nadležnost, proisteklu iz njegove sudske funkcije, da obezbedi da vršenje nadležnosti koja mu je Statutom izričito poverena ne bude ometano i da njegove osnovne sudske funkcije budu zaštićene. Kao jedan međunarodni krivični sud, ovaj Međunarodni sud ima inherentno ovlašćenje za krivično gonjenje zbog ponašanja kojim se ometa sprovođenje pravde. To ometanje može uključivati ponašanje kojim se sprovođenje pravde ometa, nanosi mu se šteta ili se ono zloupotrebljava. Oni koji na takav način svesno i hotimično ometaju sprovođenje pravde Međunarodnog suda mogu stoga biti proglašeni krivim za nepoštovanje Međunarodnog suda.

Pretno veće je 5. juna 2007. izdalo nalog umesto optužnice protiv Kabashija zbog toga što je kao svedok odbio da odgovara na pitanja u predmetu *Tužilac protiv Ramuša Haradinaja, Idriza Balaja i Lahija Brahimaja*. Pretno veće je odlučilo da samo vodi krivični postupak u ovom predmetu i pozvalo Kabashija da stupi pred sud 7. juna 2007. godine. Kabashi nije došao na početak suđenja 7. juna 2007. i nakon toga je otputovao u Sjedinjene Američke Države.

Pretno veće je 1. novembra 2007 naložilo Kabashiju da 20. novembra 2007. svedoči putem video-konferencijske veze iz Sjedinjenih Američkih Država. Svedok se pojavio i putem video-konferencijske veze odbio da svedoči.

Dana 11. decembra 2007, Veće je prosledilo predmet tužiocu radi dalje istrage i vođenja postupka u ovoj stvari i naložilo tužilaštvu da sprovede istragu o Kabashijevom ponašanju jer je imalo razloga da veruje da je svedok 20. novembra 2007. izvršio nepoštovanje Suda.

Dana 18. februara 2008, Pretno Veće je dalo odobrenje tužilaštvu da izmeni Optužnicu.

Shefqet Kabashi se teretio za sledeće:

- dve tačke za nepoštovanje Međunarodnog suda (pravilo 77(A)(i) i pravilo 77 (G) Pravilnika o postupku i dokazima)

Kabashi se 26. avgusta 2011. potvrdno izjasnio o krivici po obe tačke. Nakon toga je, 31. avgusta 2011, Veće prihvatilo njegovo izjašnjanje o krivici i saslušalo podneske strana u postupku u vezi s kaznom.

PRESUDA O KAZNI PRETRESNOG VEĆA

Dana 16. septembra 2011, Pretno veće je izreklo presudu i proglasilo Kabashija krivim po:

- Dve tačke za nepoštovanje Međunarodnog suda (pravilo 77(A) Pravilnika o postupku i dokazima MKSJ)

Kazna: dva meseca zatvora (u kaznu je uračunato vreme koje je proveo u pritvoru).

Dana 15. oktobra 2011, Kabashi je pušten na slobodu nakon što je u potpunosti izdržao kaznu.